

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>SZVOBODA JÓZSEF</b> könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint híreletek és előzetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap <b>minden szerdán</b> Kéziratok nem adnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b> ügyvéd.	Nyitási díjak soronkint 40 fill.-ért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen című hirdetései díja előre fizetendő. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.
--	--	--	--	---

## A nevelésről.

A középosztály regenerálása, a köz-birtokosság további anyagi pusztulásának megakadályozása a legújabb időben élénken foglalkoztatja mindazokat a társadalmi tényezőket, amelyek érzékelni bírják hazánk gazdasági, társadalmi és nemzetpolitikai fejlődése iránt. A középosztály iránti érzéklődés mind szélesebb körökre terjed ki, foglalkoztatja már a kormányzati és törvényhozási köröket is, hiszen középosztály fenntartása és erősítése ma már kormányzati programot képez.

E kérdés megoldásánál legfontosabb a nevelésügye.

A gondos családfőnek, akinek gyermekei arra vannak utalva, hogy munkájuk után tartsák fel magukat, hogy önjerejükkel alapítsák meg existenciájukat, bizonyára a legnagyobb gondja, mivé nevelje gyermekét. A megoldásnál a gyermek lelkiéletének, tehetségének, hajlamainak komoly mérlegelésére, esetleg irányítására, a viszonyok higgadt számbavételére, a subjectiv óhajok háttárba szorítására van szükség és ez a szerető és gyermeke iránt elfogult szülőkre nézve vajmi nehéz.

A szülői gyengeség mellett, mely igen sok esetben minden gyermekében nagyra termett, fényes tehetséggel megáldott csodaszülöttet lát, a pályaválasztás nehéz kérdésénél még nagy szerepet játszik: a szülők hajlama, a szülők el fogultsága, társadalmi előítélet, bizonyos életpályák iránti előszeret, más életpályákkal szemben ellenszenv, sőt némely foglalkozással szemben bizonyos indokolatlan lenézés.

A középbirtokos osztálynak végrehalására le kell tennie a múlt emlékeiben,

hagyományaiban gyökeredző elfogultságról, le kell tennie arról a fel fogásról, hogy társadalmi állásához csakis az állami vagy megyei közszolgálat illik és ha a jövőben boldogulni, ha azt a befolyást, amit a múltban a közügyekre nézve gyakorolt, fenntartani, akarja, el kell foglalnia a tért a kínálkozó gyakorlati életpályákon is.

A társadalmi és jogegyenlőség mai korában, a hivatalos állásokkal járó címek és kitüntetések nem szolgálhatnak ösztönül a vagyonnal nem bíró vagy csekély vagyonnal rendelkező középbirtokos osztály szülők gyermekének.

Nekünk középbirtokosoknak ma nemcsak arra van szükségünk, hogy gyermekeink becsületes munkával, tisztességes megélhetést biztosítsanak maguknak, hanem elszegényesedésünkben meg kell ragadnunk a tisztességes vagyonszerzés minden kínálkozó módját, nekünk törekednünk kell arra, hogy gyermekeink a kereskedelmi, technikai, ipari és más gyakorlati életpályákon is biztosítsák existenciájukat, gyarapítsák vagyonukat s azért kétszeresen helytelen, hogy egyoldalú elfogultságukban, előszeretettel és majdnem kizárólag ragaszkodjunk azokhoz az életpályákhoz, a melyek a legköltségesebb előkészületet igényelnek és a legkisebb anyagi eredményt biztosítanak.

A csekély jövedelemmel bíró szülők pedig, a kikre önmagukra nézve életkérdés, hogy gyermekeik kiképzetésének költségeitől mielőbb szabaduljanak, hogy gyermekeik mielőbb önjerejükkel tartsák fenn magukat, nem ritkán fölládoznak vagyonuk maradványait is, csakhogy fiaiknak a hosszú és költséges kiképzését megadják, csakhogy fiaik a jogi és államtudományi tanulmányaikat befejezhessék és belőlük fel fogásuk szerinti ur válhasson.

Azért nekünk középbirtokosoknak, súlyos anyagi helyzetünkben — és miért ne vallanók be — szegénységünkben meg kell ragadnunk a boldogulás minden kínálkozó tisztességes módját, ezért gyermekeink nevelésében, pályaválasztásában nem szabad magunkat a múltak emlékei, elfogultság vagy előítélet által vezéreltetnünk, hanem számot vetve erőnkkel, számot vetve gyermekünk tehetségével és hajlamaival, föl kell keresnünk a gyakorlati kereskedelmi, technikai és egyéb életpályákat is, nem szabad minden gyermekünkben csak nagy államférfit, nagy jogászt, jövődöbélit főispánt vagy minisztert látnunk.

## Bándi Vazul igazgató jubileuma.

A brassói r. kath. főgimnázium tanárkara egészen családias jellegű keretben akarta megülni e hó 13-án szeretett igazgatójának harminc éves tanári jubileumát, mert az ilyen illetet volna legjobban a jubiléus egyszerű, szerény egyéniséghez. A hír szárnya azonban elvitte a titkot mindenfelé, s a kikhez eljutott, őszinte szívvel-lelékkel csatlakoztak a testületnek örömehez. Első sorban az odavaló társintézetek voltak ki részük az ünneplésben. A del-előtt folyamán az állami real- és felsőkereskedelmi iskola igazgatója, s tanári küllöttsége tiszteltet a jubiléusnál, meleg szavakkal méltatva hervadhatlan érdemeit a nevelés, a tanügy és a magyar társadalom terén. Őszinte érülettel csatlakozott hozzájuk a tanfelügyelőség, s a szülők és érdeklődők hatalmas raja. Táviratilag üdvözölték a testvérintézetek: a csíksomlyói, gyulafehérvári, kézdívásárhelyi, székelyudvarváshelyi főgimnáziumok, Pál István apát-referens, Ujfalusi József dr. apát-kanonok, Kassay Lajos szeminaryumi igazgató és volt tanítványainak, tisztelőinek hatalmas gárdája édes hazának minden vidékéről.

Délután öt óraker tiszteltet a főgimnázium tanárkara szeretett igazgatójánál. Az ünnepi szónok Buslig József volt. Tartalmas beszédében végig tekintett a jubiléus egész pályáján, megállott a kiemelkedő mozzanatoknál, s rámutatott 30 éves férfias munkájának áldásos eredményére. Három középiskola mondhatta őt magáénak: az udvarhelyi, a hol megkezdte tanári pályáját a megizmosodott egyénisége, a csíksomlyói, melynek történetében nagy tervek kivitelével örökítette meg nevét. Ő tette ezt az iskolát a szeminaryum és internátus moderné tételével az ország egyik legnépesebb középiskolájává, ő írta meg a somlyói intézetek korszakos történetét, ő volt az, aki szíjreterre méltó egyéniségevel lelkes igazgatásával kivitte, hogy a vármegye 100,000 koronát ajánlott fel a gimnázium céljaira, arra az esetre, ha azt Csíkszeredába helyezik át.

Brassói működése aránylag rövid, de itt is mélyen szántott, itt is tartós nyomokat hagyott hátra.

Az új iskola építésének befejezése, a modern igényeknek minden tekintetben megfelelő berendezése, gyönyörű házikápolnának beállítása, s új, a státus iskoláinak magyar és katolikus julleget hiven kifejező bizonyítván minták tervezése, mind az ő érdemei. A brassói magyarság politikai és társadalmi mozgalmában mindig az első harcvonalban küzdött. Majd így fejezte be beszédét: „Fogadja tehát Nagyságod ez ünnepélyes órában a vezetésére bizott gimnázium testületének az én gyengeségem által tolmácsolt ragaszkodását, üdvözletét és szerencsekívánatait. Ez érzelme kifejezéséül a testület részéről alapítványképpen szívesen felajánlott csekély összeget, mely örökké Nagyságod nevével fogja viselni és érdemeit fogja hirdetni, fogadja szívesen. Kérjük a jó Istenet, hogy tartsa meg sokáig Nagyságodat testi s lelki épségében, hogy legyen, aki bennünket az ifjuság vallásos, hazafias és tudományos nevelésében vezessen, bölcs tanácsával támog

## „Jancsi és Juliska“.

Víg dalos párjelenet (urhölgy).  
Irtá Kelemen Lajosné Zathurecsky Borla.

S z e m é l y e k :

Juliska, csinos paraszt leány.  
Jancsi, paraszt legény.

Történik egy székely faluban. (E kis párbeszédet lehet Udvarhely megyei tájszólásban is előadni. Lásd: „Oda ki a Csöngöbe.“ s. a. t.)

### I. JELENET.

(Szín: falusi részlet. A háttérben a falu látképe; az oda vezető út farúccsal van elkerítve. A rácson itt-ott tejes köcsögök vannak felhuzva. Jobb oldalon látszik a Juliskák háza, előtte egy fa és alatta pad van. Midőn a függöny felgördül, Jancsi ott áll a fa alatt; Juliska — ünneplőbe öltözve — az uton bal felől jön és lassan átvonul a színen Jancsi utána hámul.)

### Jancsi (énekol).

Ha a csillag a földre hull, elterül,  
A galambom a hol meglát elkerül;  
Ha elkerül, mit tehetek én róla, hej!  
Nem lehetek se' tulipán, se' rózsák!

Jaj de csifra ez a lány,

Piros kláris a nyakán,

Ne-te, ne-te, ne!

Lépeget mint a páva,

Talpig selyem gunyába

Ne-te, ne-te ne!

Fehér piros orcája:

Ne-te, ne-te, ne-te hej!

Hiszzen ki van pingálva.)

Jó szorosan befűzve,

Haja kontyra feltűzve,

Ne-te, ne-te ne!

Jön-meg, kérdi: Was ist das?

Anyám ez a régi Katz?

Ne-te, ne-te ne!  
Most jött haza Brassóbul:  
Ne-te, ne-te, ne-te ne hej!

Elfelejtett magyarul.

Jancsi: Én itt csak énekelgetek, komediázom, hej, pedig ugy el vagyok keseredve, mint a báró Apor ökre. (A közönséghez): hiaz kietek is látták, hogy Juliska nagy gúnyosan elment mellettem s azt se mondá: fél kalap... Nem szeret... bizonyos, hogy nem ez eret... Ennek pedig az a nagy bajuszu Jóska az oka. Folyton-folyvást ott settenkedik a Juliska szoknyája körül... De csak kapjam egyszer a kezem közé, ugy elagyubugyálom, de ugy, hogy hőtíg arról kódul. (A fejét vakarja): Még el találja szeretni az orrom elő... Tyhü teringtettét itt tenni kell valamit!... Csak olyan tácsó, olyan gillogyi (ügyetlen, balgatag) ne lennek. (A kalapját elkekeredtetten a földhöz vágja): Mit csináljak? szólni kéne s nem merek. (A közönséghez): Tetszik tudni instálom, Juliska a legszebb leány a faluban. A minapában még a bíró uram is azt mondotta: „Éz aztán derek egy fehér nép!“ Ugy biz a, és én husvét óta ugy belé vagyok bolondulva, de ugy, hogy se' nem eszem, se' nem iszom azóta. 'S még se' merem neki megmondani. De már ma inegemberem magam és szólók... Jó, de hogy is kezdjem?... Milyen fura érzés szorongatja a szívem tájékát. Hej! fura is az, mikor valakinek a szemébe mondjuk, hogy... (Kacag, és szemét az inge ujjával eltakarja). Soha ki nem állom, ugy szegénylöm magam. (Sóhajt): Hej, pedig szeretem... Borzasztóan szeretem!... De vajjon ő szeret-e?!... Ma ezt is megtudom, mert megkérdezem áperté: szeretsz-e rózsám? (Félre néz, ijedten): Jézus Máriám jó!... Ide jó!... Hová bujjak, merre

legyek? (Szaladgál a színpadon): Még azt se tudom, mit mondjak neki! (Baloldalon a rácson mögé húzódik.)

### II. JELENET.

Juliska, (énekelve és táncolva jön)

Oda ki a Csöngöbe, Csöngöbe, heje, huja haj!  
Rózsák termik a fűbe, a fűbe, heje, huja haj!  
(Gyere kis lány szödjük le, szödjük le,  
Vidd a falu végire, végire,  
A falu végire, heje, huja haj!)

Add oda egy leginnek, leginnek, heje, huja haj!  
Jancsi nevezetűnek, zettűnek, heje, huja haj!  
(Ha kérdi, hogy ki küldte, ki küldte,  
Mond Juliska tisztólte, tisztólte,  
Juliska tisztólte, heje, huja haj!)

Juliska (mindenfelé nézve).

Hol lehet ez az ember? Utána jöttem, mert tegnap este föl fogva, — a mióta az a nagybajuszu Jóska a kútnál megkért csokolni — olyan keserves szemekkel néz rám, és ugy sóhajtoz, mint egy özvegy béka. Édes Istenkém, hiszen én a Jóska't nem szeretem, tehát nincs oka bucsalódnai. Csak olyan tityi-mutyi, olyan szegénylős ne lenne. Már rég tudom, hogy jószívvel van hozzám és még sem meri megmondani. Penig milyen nehezen várom!... Ha rá nézek csak ekeg-meegek, mintha az ivő gégéjébe ment volna valami!... De már ma török-szakad, beszélnie kell... Ha találkozik velem, addig csűröm-csavarom a dolgot, a mig kirukkol velem, hogy szeret!... S akkor... akkor (sugva a közönséghez): új borra egy pár lesz belőlünk... Ma pedig vecsernye után együtt megyünk a táncba. Hogy fognak irigykedni a leányapjások, hogy a falu legszébb legénye Juliskát veszi feleségül. (Tap-solva ugrál.) Jaj be jó lesz! (Meglátja a földön a Jancsi kalapját): Abá, itt van valahol közel

a jó madár. Éppég kapóra jött. (A mellén levő virágot a kalapra tűzi): Igy la, ebből majd észre veszi, hogy jó szívvel vagyok hozzá. (Jancsi a fejét felüti és lever egy tejes köcsögöt) Jaj, kicsi Kiriztuskámi mi volt ez?!...

### III. JELENET.

Jancsi (félénken és bambán előre jő):  
Jó napot Juliska  
Juliska (a kalapot hátra tartja): Te vagy az Jancsi?  
Jancsi: Ugy-e megijesztettek, (szomorú arcot vág): Eltörém a fazekat.  
Juliska: Ó nem tesz semmit, . . csak azt hittem . . .  
Jancsi: Mit hittél Juliska? (Köhög): Milyen jó, hogy ide jövel.  
Juliska: Miért Jancsi?  
Jancsi: Met, met . . . met . . . hát . . . izé . . . jöhett volna más is.  
Juliska: Persze . . . Talán a szeretődöt vártad?  
Jancsi: (vérszemet kapva): Azt hát, a szeretődöt.  
Juliska: Ugy? . . . Akkor én elmegyek . . . nem akarok itt lábatlankodni . . . Adjon Isten! (Indul).  
Jancsi: (megfogja a kezét): No . . . no . . . ne . . . ne menj el, . . . én . . . nem várom a szeretődöt. Jaj . . . Nincs is nekem szeretőd. (Sóhajt). Ó Juliska!  
Juliska (a szemét lesütli): Ó Jancsi!  
Jancsi: (félre): Csak azt tudnám, hogy fogjak hozzá. (Fenn): Juliska?  
Juliska: Nos? . . .  
Jancsi: Nem láttad-e a kalapomat?  
Juliska: Nesze, itt van. (Félre): Erre már csak kap egy kis kurázsit.  
Jancsi: (hol a virágot, hol Juliskát nézve, röhög): Jaj be szép. Közönsöm szívesen.

gasson. Mert mi, bár újabb generációnak vagyunk gyermekei, s a pedagógia modern fejlődése magasabb fokával szoktunk dicsekedni, mélyen érezzük szükségét annak, hogy a korban idősebb, tudományban gazdagabb s így a nevelés titkaiban tapasztaltabb, jártasabb Mentorok vezessenek néhez és felelősségterhes hivatásunk rögös pályáján.

A jubiláns igazgató klasszikus tömörségű beszédében boldognak mondotta magát, hogy Isten kifürkészhetetlen akarata a tanári pályára, a melyért mindig rajongott, a melyet ő legszívesebben tart, hiszen a nemzetnek jövő ereje, nemes ifjusága van a tanárnak kezébe letéve. Nem szeret az ünnepeket, a testület szertartését a spontán megnyilatkozását azonban hálás szívvel, meghatót érülettel fogadja, hisz abban pályájának s harminc év nehéz munkájának meghecsülését látja. Szép beszédének második, szívhez szóló részét ezekben közlünk:

Életpályá választásomkor azok közé sorakoztam, kik a vallási és erkölcsi eszmék megvalósításáért küzdenek, később pedig a tanári pályán láttam ideálját azon törekvésnek, mely az ember nemesebb részét a vallásos erkölcsi eszmék mellett az értelmi kiképzés által is segítik az elérhető tökéletesség magasabb régióiba emelni s ma, midőn ez ünnepeketem által látom a jelzett irányban való 30 éves működésem honorálásával, a belső megelégedésben a megnyugvást és örömet, hogy azt tettem, mit mások oly sokra becülnék. Tevekenységem még három más intézethez volt fűzve, ugyanazon munkákkal és áldom az isteni gondviselést, hogy ezen a megújulás képét viselő intézetnél, a jó családi nevelésben részesülő jöreményű ifjak közt, az iskola értékét becsülni tudó társadalomban s a tanárságnak ily elítjében érhettem meg tanári működésemmel legfőbb momentumát s befejezését.

Hálás vagyok az erdélyi róm. kath. státus főtanhatósága iránt, mely csiksomlyói igazgatói működésem alatt a gimnázium, szeminárium és internátus vezetéséhez és rövid idő alatt páratlan haladásához a szükséges anyagi és erkölcsi támogatást nyújtotta és 7 évi brassói igazgatói működésem alatt áldozatkészségével lehetővé tette, hogy ily impozáns épületben a legmodernebb taneszközök rendelkezésre bocsátásával, ily kiváló tanerők csoportosításával, aggodó gondosságának vezetése mellett a szellemi haladást biztosította.

A leáldozni készülő nap még egyszer visszatérek, piros színbe öltözteti a vidéket. Köszönöm önöknek, hogy az öröm piros színeit varázsolták a váls napjaiban kedélyemre

s hogy kedvességükkel aranyozták meg nem göröngy nélküli pályafutásom utolsó stádiumát. Hogy intézetünk a kor színvonalára emelkedett s ma már nyugodtan kiálljuk a versenyt bármely más intézettel, az az Önök érdeme.

A tanártestület által a szegény és jó tanuló ifjak felségelése céljából ez alkalommal az én szerény nevemre tett alapítvány a tanártestület nemes emelkedettségerő fog tanuskodni a későbbi időkben is. Ha valaki, úgy a tanárság tudja, mit tesz az, mikor a szegény szülő jó reményű fiát iskolába hozza s könyvek között iratja be, nem tudja tandíjra, könyvekre, vagy a viseltes ruhába burkolt gyereket tisztos oltozatára honnan szerezze a szükséges összeget. A legégetőbb szükség enyhítésére irányult ezen áldozatkészségeért hálás köszönetet mondok a felségítendő szegénysorsu ifjak nevében is.

A tanártestületnek ezen ünnepeketem alkalmával is megnyilatkozó ragaszkodásáért, szeretőtől köszönetet mondok s magamat továbbra is nemes barátságukba s ragaszkodásukba ajánlom!

Este az ifjuság részesítette kedves ovációján szeretőtől igazgatóját. Kétszázötven tanuló, mindenik egy-egy színes lampionnal kezében indult el szép sorjában az iskola udvaráról a gimnázium főkapujához, hol az igazgató s a hirtelen összeverődött hatalmas publikum várta őket.

Előbb a dalárda énekelt egy szép üdvözítő dalt, azután Zilahy László VII. o. tanuló üdvözölte szeretőtől igazgatóját lenűletes, ifjú szívének melegeztető szavakkal. Az igazgató megköszönte a tanuló ifjuság haláljának ily szép és meglható megnyilatkozását, s lelőkörre kötötte, hogy legyenek méltó utódai apáknak, kik ezt a hazát megszerették, megtartották s nagygyá tettek. Este bankett volt, melyen a jubiláns érdemeit Agoston Lajos tanár méltatta.

Igy végződött jubilaris ünnepsége annak, a tanferfiának, a ki büszkén, hatvan ismételt-heti a római költő szavait: „Exegi monumentum aere perennius”.

(w.)

K Ü L Ö N F É L É K .

— Személyi hír. A marosvásárhelyi kir. ítélő tábla elnöke a csikszereclai kir. bíróságok ügymenetének megvizsgálása végett Csikszereclában tartózkodik Bella János elnöki titkárral együtt. A mint értesülünk, az ügymenet felett legnagyobb elismerését fejezte ki.

— Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. ítélő tábla elnöke Pál Gyulát, a csikszereclai kir. törvényszékhez joggyakornokká nevezte ki.

— Püspöki kinevezés. Értesülésünk szerint a Szent-Péter egyházmegye plébánosi állására a hívek által első helyre megválasztott Bálint Lajos plébánost az erdélyi püspök is kinevezte.

— Jubileum. Peter Lajos csikdelnei plébános folyó hó 24-én ünnepelte pappá szentelésének 50 éves fordulóját. A ritka ünnepen megjelent az egész felszíki papság. Az ünnepe legszébb pontja az ünnepelet által mondott aranymise volt. Szent beszédet Koródy Mihály csikszentmiklósi plébános tartott, elősorolva, hogy az ünnepelet 47 óta plébánosa Csikdelnénk s ez alatt az idő alatt hányat keresztelt, esketett és temetett. Csikdelnén keves ember van, kit nem ő keresztelt volna. Az ünnepelet lakoma követte, melyen egymást érték a szebbnél szebb pohárköszöntők.

— Gabor Áron ünnepe. A sepsiszentgyörgyi Kossuth Lajos asztaltársaság Gabor Áron, a szelvény agyuhos emlékére az eresztvényi temetőben 1907 július hó 2-án délután 3 órakor ünnepelet rendez, melynek sorrendje a következő: 1. Himnusz, éneki a közönség. 2. Elnöki megnyitó beszéd, tartja dr. Bene István Sepsiszentgyörgy r. t. város orsz. képviselője. 3. Szavál Nagy Imre. 4. Ünnepelet beszédet mond dr. Nagy György, a csikszentmártoni kerület orsz. képviselője, a Kossuth Lajos asztaltársaság tb. elnöke. 5. Alkalmi óda, írta dr. Nagy György orsz. képviselő, szaválja K. Nagy József jogszigorító. 6. Az illyefalvi kerület függetlenségi és 48-as pártja nevében a sirt beszéd kíséretében megkoszorúzza Kiss Lajos pártelnök. 7. Más testületek koszorútele. 8. Záróbeszéd kíséretében koszorút helyez a sirra Gödri Ferenc polgármester, a Kossuth Lajos asztaltársaság elnöke. 9. Kossuth-nóta, éneki a közönség.

— Eljegyzés. Sata Albert posta- és táviró tiszt eljegyezte csikstusnádi Incze Linikát Gyimesen.

— Érettségi vizsgálatok a csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumban. Az írásbeli vizsgálatot tett 24 tanuló dolgozataik alapján a bizottság szóbeli vizsgálatra bocsátotta. A követelményeknek mind a 24-en megfeleleltek, még pedig jlesen 1 (Kopacz Albert), jöl 6, és egyszerűen 17. A vizsgálaton dr. Szamosi János egyetemi tanár elnököl, a státust Mikó Bálint képviselte.

— Tanító- és kántorképesítés a csiksomlyói róm. k. tanítóképző-intézetnél. 1. évi június hó 15—19-én tartattak meg a csiksomlyói róm. kath. tanítóképzőnél az idei képesítések. Figyelemmel kísérik az intézet működését, mert egy a tanító, valamint a kántorképesítés. — főleg ránk meglepőre — nagy fontosságú. Népünk alsóbb, tehát szegényebb osztályának gyermekei mennek többnyire a pályákra s köztudomású dolog, hogy mindent úgy nemezti, mint vallásos tekintetben helyüket megállják, sőt a legtöbb esetben a szakélységnek kitartó munkaszeretettel hirdetik. Jelenleg tanítói képesítésre jelentkezett 26 jelölt, kiknek az írásbeli sikerülven, mindnyájan szóbelire bocsáttattak. A szóbeli nagyméltóságú Mikó Bálint v. b. t. t. státusi képviselő, nagyságos Szabó Géza kir. tanácsos, kir. tan-

felügyelő és nagyságos és főtisztelendő Kováts Lajos kanonok, einkölk egyházmegyei főtanfelügyelő jelenlétében szabályszerűen megejtetvén, az összes jelöltek a tanítói hivatalra képesítettnek nyilvánítottak. Az eredmény az intézet buzgó tanártestület érdeme, kik az új tanterv ideális kívánalmait szem előtt tartva, a leendő tanítók neveléséért mindent elkövetnek, sőt az intézet hiányzó felszereléseit is, odaadó szorgalommal pótolják. Az elért eredmény legszébb bizonyítéka a lelkiismeretes törekvésnek. Kántoriára 16 jelölt jelentkezett, kik közül 1 visszalépett, egynek pedig vizsgája nem sikerült; így 14 jelölt nyert kántori oklevelet. Dacára annak, hogy a kántori képesítés a „Motu proprio” megjelenése következtében némileg nehezebb lett, mégis a jelöltek a püspöki tanterv által előírt tananyagban kiváló jártasságot tanúsítottak s így biztosították nyujtanak arra, hogy a reformtörekvések lassan, lassan megvalósulnak. Itt egyuttal megjegyezzük, hogy az utolsó 5 esztendő alatt 58 kántor nyert képesítést, míg az azelőtti 5-ben 52, tehát 6 képesítéssel több s így nincs aggodalom arra nézve, hogy e téren visszaesés állott volna be.

— Figyelmeztetés. A csiksomlyói róm. kath. főgimnázium igazgatósága utólag figyelmezteti az érdekelteket, hogy a beiratkozások az I—III. o. ba július hó 1—5. napjain lesznek, a mikor minden beiratkozó 2 K. beiratási díjat tartozik fizetni, a melyet az esetben sem kap vissza, ha a jövő tanév elején nem folytatná tanulmányait. A jövő tanév elején az alsó három osztályba csak annyi tanuló fog beírtni, a hány a törvényes létszám betöltéséig kell, azért nagyon fontos a szülőkre, hogy fiuk beiratását most eszközöljék, mivel a szeptemberi beiratások kimaradhatnak; párhuzamos osztályt pedig a főtanhatóság semmi szín alatt sem fog beállítani, bármennyi legyen is az év elején jelentkezők száma.

— Gyászrovat. A társadalomnak egy igazán szerény és rokonszenves tagját, egy önfeláldozó jó anyát és példás feleséget rabolt el élete delén a korai halál Köllő Istvánné szül. Nagy Ilonka személyében folyó hó 22-én. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak szívük legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy az önfeláldozó feleség, gondos anyá, engedelmis gyermek és szerető testvér, jó rokon Köllő Istvánné szül. Bethlenfalvi T. Nagy Ilonka folyó hó 22-én, délután 1 órakor rövid szenvedés után egy boldogabb hazában költözött. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 24-én délután 3 órakor fog örök nyugalomra helyeztetni a róm. kath. vallás szertartása szerint; lelki tővéért a szent mise-áldozat 25-én d. e. 8 órakor fog az egék Urának bemutattni. Nyugalma legyen csendes, emléke áldott! Csikszereclán, 1907. június 22-én. Köllő István mint férj; Ilonka, Margitka és Bandika gyermekei; T. Nagy Imre és felesége szülei; Esztegar Bálintné szül. T. Nagy Erzsike, Dr. Nagy Beninés sz. T. Nagy Micike, T. Nagy Dénes testvérei; Esztegar Bálint, Krausz Ernő és gyermekei, Dr. Nagy Béni sógorai.

— Nagy Jakab kir. törvényszéki írnok, 1907. évi június hó 20-án elhunyt. Temetése

Juliska : Mászor is Jancsi.  
Jancsi : (forgatja a kalapját és Juliskát ügyetlenül oldalba löki) : Te Juliska, szereted-e a puliczkat ?  
Juliska : Hogyne, kivált turóval.  
Jancsi : (nagyot kiált) : Turóval ... hisz ez az én kedves eledelem !  
Juliska : Ha férjhez megyek, minden nap turós puliczkat főzök, persze csak úgy, ha az uram is szereti.  
Jancsi : (a homlokát törülve, félre) : Még semmit sem vett észre ... borzasztó nehezen megy a dolog !  
Juliska : (félre) : Vajjon érti-e, hogy mit akarok mondani !  
Jancsi : De a töltött káposzta se' kutya, én azt is szeretem.  
Juliska : Igazán ? Ez már az én kedves eledelem. Az uramnak az én kedvemért egyik nap turós puliczkat, másnap pedig töltött káposztát kell, hogy egyék, különben hozzá sem megyek feleségül ... Nem biz én a punktum !  
Jancsi : Ó Juliska, a te kedvedért akár mindennap megeszem a turós puliczkat és a töltött káposztát ... mer ... mer ... (Félre) : Ha rám néz, nem merek beszélni, pedig milyen jól indult a dolog ! (Fejét busan lehajítja.)  
Juliska : Jancsikám, mi a bajod ? ... Hisz egész elfehéredtél !  
Jancsi : Azt hiszem, hogy én ... én ... beteg vagyok. Ugy-ugy elönt a forráság. Ó Juliska, ha tudnád, milyen furán érzem magam.  
Juliska : Szegény Jancsi ! Mondt csak hol fáj ?  
Jancsi : (a szívére mutat) : Itt ne ... hogy zakatol, hogy kopog.  
Juliska : Haj, csak beteg ne légy drága Jancsikám. Eckeribe futok a doktorért.  
Jancsi : Rajtam már nem segít a doktor,

se' a javasasszony, de még a lódoctor sem ... Nekem végem van !  
Juliska : (pityereg) : Ne beszélj így Jancsi, ne kesergesd a szívedet ! ...  
Jancsi : Juliska én ismerem valakit, a ki tudna rajtam segíteni ! ... Látod, már meg kell, hogy mondjam ... (Nagyot nyel) Tudod izé ... (A kalapját forgatva, éneklő hangon beszél) : Már régen meg akartam mondani, de hát nem mertem megmondani. Hanem most már meg fogom mondani ... én meg akarom mondani ... Én ... én ... meg akarom mondani ... Én ... én ... hogy ... izé ... (Kifáradva a padra roskad.)  
Juliska : Nos ? Mit akartál megmondani ?  
Miert nem könnyítesz a szíveden ? Miert félsz úgy tőlem ? Hisz tán együtt kerülgöttük az iskolát, vagy mi ? (Leül Jancsi mellé.)  
Jancsi : Ühüm.  
Juliska : Hát nem valánk-e mindétig jó barátok ?  
Jancsi : Ühüm.  
Juliska : Hát nem együtt kerestük-e a madárfészket ?  
Jancsi : (vidáman) : Ühüm.  
Juliska : Nos, hát akkor mond meg szaporán minden himezés-hámozás nélkül, mi a bajod ? Hol szorit a csizma ? ...  
Jancsi : Fordulj el egy kúsnég met szögyenlem magam ... (Juliska elfordul) Juliska lelkem én ... én ... (sugva) : egészen beléd vagyok gabajodva.  
Juliska : (nevet) : Kicsi Kirisztuskám ! belém vagy gabajodva ? !  
Jancsi : Látod ... látod ... most már kikacsagsz. De már ez bizony Isten úgy van. (Egyet nyel) : Juliskám én olyan nagyon szeretlek !  
Juliska : Igazán, Jancsi ? !

Jancsi : Ühüm.  
Jancsi : (meglöki a könyökével) Te Jancsi, — te csacsi — hisz Juliska téged már régóta szeret ! ...  
Jancsi : (felugrik) : Mit, te szeretsz ? ... (Kalapját a levegőbe dobja) : Juliska szeret ! ... (A közönséghez) : Ugye, hallák instálom, aszondja, hogy szeret ... Juliskám szeret ! ... Meg kell, hogy öleljelek.  
Juliska : Ne, te, ne, alamusztá macskája ... hogy kinyillott a szemed s megindult a nyelved úgy egyszerre ! ... Siez ne ! ...  
Varj sorodra  
Jancsi : Nem várok, egy böltöt se' várok, hanem megcsókollak. (Kergeti).  
Juliska : Majd ha fagy, hó lesz nagy ! (Nevetve szalad).  
Jancsi : Ne légy rossz Juliskám. (Elfogja és többször megcsókolja.) Naj, milyen boldog vagyok ! ... No most gyere ide te nagybajuszu Jóska ! ...  
Juliska : (nevet) : Hát még mindég a bögyödben van ?  
Jancsi : Csak volt ... De már most ugy-e, hamar megüljük a menyegzőt ?  
Juliska : Meg, meg, ha apámuramék is ugy akarják.  
Jancsi : Jer, menjünk hamar, mondjuk meg nekik, hogy örveudjeme: ó kemek is. Doboltassuk ki a faluba. (Hosszan, elnyujtva, nagyot kiált) : Halljad ! falu, halljad ! Juliska az én szeretóm ; ujjorra a feleségem lesz ! Drumm, drum, drum !  
Juliska : No most bezzeg nem vagy néma, nem ekegysz-meekegysz. Hisz ugy jár a szád, mint a kereplő ! ...  
Jancsi : Tudod Juliskám, nem volt kicsi dolog, míg ki tudám nyögni, hogy szeretlek. Nem biz a. De most már te az enyém, én a

tied. Csak az ásó és kapa választ el egymástól. Olyan lukzit csapunk, de olyat, hogy bét országra fut a hire ! (A közönséghez) : Kieteket is szivesen látjuk mind közönségesen.  
Juliska : Ugy, ugy, de előbb menjünk el a táncba.  
Juliska : Énekel, (a refrennél tapsolnak) :  
Ez a legin olyan unda  
Együtt : Az ám, az igaz !  
Azt se' mondja mi a baja  
Együtt : Az ám, az igaz !  
(Kékül, zöldül, ekég-mekeg  
Együtt : Az ám, az igaz !  
Ám de azért csinos gyerek  
Együtt : Az ám, az igaz ! :)  
Jancsi :  
Ez a leány, olyan leány  
Együtt : Az ám, az igaz !  
Maga jár a legin után  
Együtt : Az ám, az igaz !  
(Maga mondja a leginnek  
Együtt : Az ám, az igaz !  
Adjon Isten engem kendnek  
Együtt : Az ám, az igaz !  
Juliska :  
Csókot adok, csókot adok  
Kis legényke te néked, te néked  
Csókot adok, csókot adok,  
De csak ugy, hogy ha szépen kéred.  
Együtt :  
Cupp, cupp, a csók elcsattan  
Ha az ajk az ajkon van,  
Ha a legény kér bátran,  
A leány meg ad vigan.  
Cupp, cupp, a csók elcsattan,  
Éldegélünk boldogan  
Éldegélünk boldogan !  
(Tánc.)

folyó hó 22-én délután 4 óraker történt állalános részvét mellett. Egy kötelességtudó, szorgalmas tisztviselő és egy derék, becsületes embert vészelt benne a társadalom; azért részvétünk kíséri a sírba.

— Boga Károly dévai m. kir. állami tanítóképző-intézeti igazgató, életének 47-ik, legboldogabb házasságának 17-ik évében hosszas szenvedés után Abbáziában elhunyt. A megboldogult hült tetemét folyó évi június hó 21-én délután 4 óraker tették a róm. kath. egyház szertartása szerint az abbáziai róm. kath. sírkertben örök nyugalomra.

— **Benkő sorsjegye bankó.** Azon nagy nyereségy-kimutatás amely a Benkő Bank Budapest (Andrássy-ut 60) rendelkezik, ma ismét egy főnyereménnyel gyarapodott. A Benkő Bank nyolc szerencsés vevői nyerték a második osztály legnagyobb főnyereményt 70.000 koronát a 108915. száma.

— **Kalapfonás** A háziiparnak egyik fontos és könnyen elsajátítható ágát mutatta be a helybeli elemi iskolánál Kovács Juliska helyettes tanító. A felsőbb osztályok szorgalmasabb növendékei által készített hárszakalap kiállítás ugy a szülöket, mint az érdeklődöket a záróvizsga alkalmával egészen meglepte, s a kis növendékeknek nagy örömet szerzett. A könnyen elsajátítható, olcsó és házilag előállítható kalapfonásnak ezen nemét célravezetőnek tartanók majdnem minden elemi leányiskolánál életbe léptetni.

+ **Darvas David.** A természettudományoknak egyik lelkes munkása hunyt el Tusnádon folyó hó 12-én. Csiklusnádi Darvas David végzett tanárjelölt, a magyaróvári gazdasági akadémia II. éves hallgatója, lapunk munkatársa, ifjú kora delén, midőn már elérte volna célját, hogy tanulmányait befejezve, tovább folytathatta volna munkálkodását az emberiség, legfőképpen pedig a gazdaközönség javára, hosszas betegség után megszűnt élni. A csiksomlyói gimnázium elvégzése után a kolozsvári tud. egyetemen a természettudományok szakra iratkozott be, de természettudományi tanulmányait csak úgy látta befejezhetni, hogy ha az egyetem bevégezése után hallgatója a gazdasági akadémiát is; előbb Kolozsváron, később Magyaróváron iratkozott be; alapos készséggel, tele ambícióval fogott az akadémia elvégzéséhez, amitől már csak egy pár hónap választotta el, de még ezt sem érhetette meg. Egy fényes jövő előtt álló fiatal barátunkkal lett kevesebb, akiben nemcsak a szülői és rokonai siratják egyedüli elvesztett reményüket, hanem a vármegye, mely a mezőgazdasági téren egyik tehetséges munkás tagját s az idegenben is a székeyi érdekeknek legnagyobb támaszát veszítette el benne. Az igazi nyílt, — szerénységgel párosult — ösztintességnek, ambícióznak és munkának valódi mintaképe.

— **Szekely juhturó.** A szekelyföldi miniszteri kirendeltség szekely juhtenyésztők közreműködésével juhturó gyárat létesített Székelyudvarhelyen, honnan hamisítatlan állapotban hozza forgalomba a jóhírű havasi szekely csemegeturót. A turó hólyagban és bőrdőnben lesz forgalomba hozva, kicsiben kgként 120 filléren, nagyban 116 filléren. A másodosztályú ugynevezett munkásturó kicsiben 80 filléren, nagyban 72 filléren árusítatik. Rendeléseket elfogad a »Szekelyföldi miniszteri kirendeltség udvarhelyvármegyei megbízottja«, Székelyudvarhelyen.

— **Felakasztotta magát.** Gál Mártonné csikszentmihály-ajnádi lakos folyó hó 23-án este, italtól felhevült kedélyállapotban hazulról eltávozott. Másnap a Kódón levő erdőben találták meg felakasztva. A hétfőn kitört vihart és jeges esőt a babonás nép ez eseménynek tulajdonította.

**Feladasi hirdetés.**

Karcfalva közbirtokossága eladja nyílt árverésen a földmívelésügyi miniszter ur 99796—906 számú rendeletével megadott engedély alapján a csikmadarasi II. rész „Kisbercz” és „Kisványa” fenyves erdő rész összes mintegy 6248 kat. holdon tővön álló és kihasználásra alkalmas összes fát, melynek fenyű haszonfa tömege részletes felvétel alapján, kéreg nélkül a termelési, szállítási upadékok és a hibás fák és farszekre eső méretek levonásával 92549 köbméterre van becsülve, azon megjegyzéssel, hogy a kikiáltási ár ki-számításánál a bükk, valamint fenyű tűzifa és kéreg értéke figyelmen kívül hagyatott.

Az eladás céljából folyó évi július hó 16-ik napján d. e. 10 óraker Karcfalva község házánál zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés, vagyis versenytárgyalás fog megtartatni.

Kikiáltási ár egészen véve 555300 korona, azaz ötszázötvenötezer háromszáz korona. Kihasználási időtartama az erdő átadásától számított (10) tíz év.

Szóbeli árverés megkezdése előtt az árverési bizottság elnökéhez zárt írásbeli ajánlatok is benyújthatók.

Írásbeli ajánlatok ellátandók szabályszerű bélyeggel és a kikiáltási ár 10%-át tevő bántpénznek, illetőleg övadékképes értékpapiroknak, a csikszere dai m. kir. adóhivatal pénztárába történt letétbe helyezésétől szóló nyug-

tával; az írásbeli ajánlatokban a megajánlott vételár számjegyzékben és betűkben is kimutatandó.

Írásbeli ajánlatokban kinyitkoztatandó, hogy ajánlattevő az árverési általános feltételek szerint vétetik számításba, illetve fogadtatik el s ebben az ajánlattevő feltétlenül megnyugodni tartozik.

Bántpénzzel el nem látott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Utőnjánlatok vagy későn érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el.

A fatőmeg kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Az erdőre vonatkozó részletes ténrajz és becsületes kimutatás, valamint az általános árverési és részletes szerződési feltételek a m. kir. járási erdőgondnokság irodájában Csikszere dai és Karcfalván a község házánál megtekinthetők.

Kelt Karcfalván, 1907. évi június 3-án.  
**Mihály Mátyas,** **Mihály István,**  
 birt. jegyző, birt. elnök.  
**Kossa István,** **Lőrincz István,**  
 k.-biró, 8-5 pénztárnok.

352—907. sz.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.**

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszere dai kir. törvényszéknek 1907. évi 5328. polg. sz. végzése folytán dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Jurga Irma erzébetvárosi lakos végrehajtató részére Ázhé Alajos csikszere dai lakos végrehajtást szenvedő ellen 2500 kor. követelés s járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglal és 2001 korona 4 fillérre becsült ingóságoakra a csikszere dai kir. járási bíróság 1907. évi V. 507—3. számú végzésével a további eljárás elrendel-tetvén, annak az alap és felülfoglaltatók kö-ve telése erejéig is, amennyiben azok kielé-gítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenved-tetnek üzleti helyiségében Csikszere dai ban leendő megtartására határidőül **1907. évi jú-lius hó 1-6 napjának delelőtti 8 óra**ja kiűzetek, amikor a bíróság lefoglalt ingók, és pedig árucikkek és holt berendezések a leg-többet igénynek késpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve-rezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tar-tanak, amennyiben részükre a foglalás korá-ban eszközöltetett volna és ez a végrehaj-tási jegyzőkönyvhől ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alul-írt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölölégére fognak utaltatni.  
 Kelt Csikszere dai n, 1907. évi június h. 20. napján.  
**Molnár Sandor,**  
 kir. bírósági végrehajtó.

**Két jó házból való fiu  
 megfelelő iskolai képzettséggel  
 mint tanuló  
 felvétetik, esetleg azonnal**

**Rösler és Gábor főközület vaskereskedésében  
 Székely-Keresztúron.**

Sz. 1505—907.

**Arlejtési hirdetés.**

Gyergyóditró község előljárósága közhírré teszi, hogy a község központ-ján, az új templom térlől e célra ki-szakított helyen építendő róm. kath. községi elemi iskola építését, verseny-tárgyalás útján, a szóbeli árverés mel-lőzésével a községi képviselőtestület-nek folyó hó 17-én tartott gyűlésén hozott határozata folytán kiadja Vállalkozni ohajtók felhivatnak, hogy ajánló leveleiket a 44903 kor. 88 fill. kikiáltási árnak megfelelő 10 szálakos bántpénzzel, vagy övadékké-pes értékpapirokkal felszerelve, — mely-ben a vállalati összeg számmal és szó-val, valamint az is kiirandó, hogy a feltételi pontokat, költségvetést és ter-vet ismerik és azoknak magukat alá-vetik, — **1907. július hó 15-én déli 12 óráig** a községi bírónak adják be. A beadás ideje iktatandó s a borítékra rávezetendő. A jelzett időn tul beadott ajánlatok nem fogadtatnak el; annál is inkább, mivel ugyanaz nap délután 3 óraker a versenytárgyalás meg fog tar-tatni.

A költségvetés, terv és feltéte-lek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Ditró, 1907. június 20.

Az előljáróság:  
**Csiky Imre,** **Zathureczky Bálint,**  
 bíró, (1—8) községi jegyző.

**ELADÓ**  
 2000 darab kerti tölgyfa-sas 11—13, 11—15 és 12—16 cm. méretekkel. 2:20—2:50 méter hosszúságig. Bővebb felvilágosítást nyujt 3 1  
**GOLDSTEIN SAMU, MÁLNÁSFÜRDŐN.**

Egy jó családból való fiu  
**Tanulónak**  
 felvétetik  
**Pototzky Pál,** 2—3  
 női és férfi divat üzletében, Csikszere da.

2602—907. szám.

**Pályázati hirdetés.**

Csikvármegye törvényhatósági bi-zottságának 3455—906. számú véghá-rozattal ujjászervezett csikszentmártoni körorvosi állásra, — melyhez Csikmena-ság, Csikszentgyörgy-Bankfalva, Csik-szentmárton, Csiksekefalva, Kozmás és Lázárfalva községek tartoznak, — pá-lyázatot hirdetek s felhivom mindazo-kat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 9, illetve az 1876. évi XIV. t. cz. 143. §-ában elő-írt minősítést igazoló okmányokkal föl-szerelt pályázati kéreseiket **folyó évi július hó 30-áig** hoz zam adják be. Ha-táridő után érkező kérések figyelembe nem vétetnek.

Javadalmazás: évi 1620 ko-rona fizetés, 240 kor. lakáspénz, 180 korona utazási átalány, a megválasz-tandó körorvos és a községek között egyezségi leg megállapítandó látogatási díjak.

A megválasztandó körorvos a sze-gény betegeket ingyen tartozik gyógy-kezelni.

A választás napjától számított 15 nap alatt a megválasztott orvos állását köteles elfoglalni.

Csikszentmárton, 1907. június 24.  
**Bartalis Ágoston,**  
 főszo lga bíró.

1—3

**Pályázati hirdetés.**

Csikvármegye törvényhatósági bi-zottságának 3455—906. számú határo-zatával Csikszentsimon székhelyvel ujjá-szervezett olmenti körorvosi állásra, melyhez Tusnád, Csikverebes, Csató-szeg, Csikszentsimon, Csikszentimre és Csiksentkirály községek tartoznak, pá-lyázatot hirdetek s felhivom mindazo-kat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1881. évi I. t. cz. 9., illetve az 1876. évi XIV. t. czikk 143. §-ában elő-írt minősítést igazoló okmányokkal fel-szerelt pályázati kérestüket hozzám **folyó évi július hó 30-áig** adják be. Ezen határidő után érkező kérések figyelembe nem vétetnek.

Javadalmazás: 1560 korona évi fizetés, 180 korona lakáspénz, 180 korona, utazási átalány, a megválasz-tandó körorvos és a községek között egyezségi leg megállapítandó látogatási díjak.

A megválasztandó körorvos a sze-gény betegeket ingyen tartozik gyógy-kezelni.

A választás napjától számított 15 nap alatt a megválasztott orvosi állását köteles elfoglalni.

A kászonalcsiki járás főszo lga bírója:  
 Csikszentmárton, 1907. június 24.  
**Bartalis Ágost,**  
 főszo lga bíró.

1—3

872—907. sz.

**Hirdetés.**

A várdotfalvi elemi iskola és ta-uitói lakás javítási munkálataira, a köz-ségi előljáróság nyilvános és zárt írás-beli ajánlattal egybekötött versenytár-gyalást hirdet.

A versenytárgyalás várdotfalva köz-ség házánál **1907. július 6-án d. e. 8 óraker** fog megtartatni.

Az összes javítási munkálatok ki-kiáltási ára 5016 korona.

Arlejtési szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 5 százalékát készpénzben vagy övadékképes értékpapirban az ár-lejtés megkezdése előtt letenni. Utó- és távirati njánlatok figyelembe nem vétetnek.

A község előljárósága:  
 Várdotfalva, 1907. június 16-án.  
**Pálffy András,** **Márkos Dénes,**  
 körgjegyző, bíró.

Sz. 1019—907. 3—3

**Arlejtési hirdetés.**

Csikmegye alispánjának 4139/907. számú rendeletével Csikszent-simon köz-ségben építendő iskola felépítését 22310 korona 15 fillér erejéig enge-délyezte.

A munkálat kivételének biztosítása céljából az **1907. évi július hó 4-ik** napjának d. e. 8 órájára a község há-zánál tartandó szó- és zárt ajánlati ver-senytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak a versenyezni ohajtók, hogy az építési munkálat végrehajtásá-nak elvállalására nézve zárt ajánlataikat az árlejtés megkezdése előtt az előljá-rósághoz adják be, a később beérke-zettek figyelembe nem vétetnek

Az engedélyezett költség összeg 10% a bántpénz gyanánt, vagy azt helyettesítő megfelelő övadékképes ér-tékpapir csatolandó az ajánlathoz.

A szóban forgó munkálatra vonat-kozó műszaki művelet és részletes fel-tételek, valamint a költségvetés a köz-ség házában a hivatalos órák alatt meg-tekinthetők.

Csikszentsimon, 1907. június 4-én.  
**Reck Ferencz,** ifj. **Virág Mihály,**  
 k.-jegyző, k.-bíró.

**Üzlet áthelyezés.**

Tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy **mosó, vasaló és vegytisztító üzletemet** Apafi-uteza 209. sz. alatti házba helyeztem át. A m. t. közönség becses párfoga-sát kérve, vagyok **tisztelettel:**  
**Hajdu Péter.**

1—2

**Répáti gyógysavanyu-**  
**viz**  
 naponta friss töl-tésben kapható:  
**Niszel Lőrincz**  
 = és Testvére =  
 \* kereskedésében \*  
 = Csikszere dai ban. =  
 4—52

**FIGYELEMRE MÉLTÓ!**  
 Van szerencsém a mélyen tisztelt helyi és vidéki közönség becses tu-domására hozni, hogy régi jóhírnevű első cikmegeyei hygienikus fo lrasz-üzletem mellett levő újonnan átala-\*\* kitott üzlethelyiségbe egy \*\*  
**ILLATSZER- és PIPEREKERESKEDÉST**  
 nyitottam, hol állandóan raktáron tartok mindennemű bel- és külföldi illatszereket, az összes létező arc-krémeket és pudereket, gyógy- és piperezappanokat, fogmosókat és mindennemű kozmetikai cikkeket. Vidéki megrendelések pontosan és azonnal eszközöltetnek. Utánvétel vagy a pénz előleges beküldése elle-nben bérmentve. Teljes tisztelettel  
**Fekete Vilmos, Csikszere da**  
 — illatszere- és piperekereskedő. —  
 8—10

### Felhívás!

Urak, hölgyek és gyermekek részére július hó 1-től uszó mester által vezetett

### USZÓ TANFOLYAMOT

nyitok. — Beiratkozni bármikor lehet Zsögöd-fürdőn a pénztárnál. A tanítási 12 órában van megállapítva. 12 szám tizenkét korona, melybe a fürdési díj is bevan számítva.

Dél előtt 7 órától 10 óráig hölgyeknek.

" 10 " 12 " uraknak.

Délután 1 " 4 " hölgyeknek.

" 4 " 6 " uraknak.

Teljes tisztelettel:

**Pásztor István**

Zsögöd-fürdő tulajdonosa. 1-3

### HÁZVEZETŐNŐI

vagy gyermekek mellé

### NEVELŐNŐI ÁLLÁST

keres egy németül teljesen korekt beszélő asszony.

Cím lapunk kiadóhivatalában

3-3

### A Központi Takarékpénztár

Részvénytársaság Csíkszeredában és fiókintézete Bükészádon,

a legelőnyösebb feltételek mellett nyújt kölcsönöket váltókra, kezesek mellett és betéti lázasokra.

Kölcsönt ad továbbá részvényekre, értékpapírokra és arany-ezüst zalogtárgyakra. — Foglalkozik idegen pénznemek beváltásával és minden bankszerű dolgokkal.

Takarékbetétet elfogad. betéti könyveskére és folyó számlára 4 1/2% kamatozás mellett, a 10%-os tőkekamat-adót is az intézet fizeti.

Bármily bankszerű felvilágosítással a legkészebben szolgálnak a bank kirendelt közgei az intézet helyiségében.

A „Standard” életbiztosító társaság főügynökséget is az intézet kezeli.

23

Az igazgatóság.

### ELADÓ

CSIK-SZENTMIHÁLYON A PLEBÁNIÁN 72 HT. ROZS.

3-3

### ÓSZI TRÁGYÁZÁSHOZ A THOMASSALAKLISZT

CSILLAG VÉDJEGYVEL

helyesen alkalmazva, min- legelőnyösebb foszforsavas mű- \* munkákkal és áruajánlat-



den növénynek legjobb és trágyája. — Kívánatra szak- tul készségesen szolgál \*

### KALMÁR VILMOS, BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 49. szám.

a Thomasphosphatfabriken G. m. b. H., Berlin, magyarországi vezetőképviseelője.

Óvakodjunk a hamisításoktól és figyeljünk a védjegyre!

Minden szék olomsárral és tartalomjelszással van ellátva.

### ÁSVÁNYVIZ BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Balási Lajos jogutódainak tulajdonát képező Csikmegyében (Erdély) Kászoni Jakabfalva község határában fekvő

### KÁSZONI BORVIZ (KÁSZONI FÖKÚT)

folyó évi augusztus hó 1-től számítható hosszabb, esetleg rövidebb időre bérbeadó. Bővebb felvilágosítást nyújt: **Balási József Erkörtvelyes** (Szatmármegye), **Lázár Miklós Csiktaplocza, dr. Csiszer Miklós Csik-Szentmárton**

Ajánlkozók kéretnek ajánlataikkal legkésőbb folyó évi július 15-ig előbbi címekhez fordulni.

7-11

### AUTOMOBILOK

személy- és teherszállítók.

### AMERIKAI IRÓGÉPEK

legújabb „Monarch”, látható írással

Husz havi részletre.

### Tűzmentes pénzszekrények.

Orchestrion, zenélő automa- ták (pézd bedobással) és gra- mofonok.

**RIEMER O. BRASSÓ.**

Hosszú-utca 14. sz. 9-20



Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá- sára hozni, hogy **Brassóban** saját telkemen (Vasut-utca, a tramway elágazásánál) bel- és külföldi márványokból faragtak és eszokolatok

### SIREMLÉKEKET ÉS BUTOR- márványlapokat.

Továbbá raktáron tartok: Gránit, Syenit, Labrador és Andesyt kemény kőzetű siremlékeket, amelyek kaphatók 20 koronától 2000 koronáig. — Mind első kézből a legelőnyösebben szerez- hetők be. — Ügynökök mellőzése-vel ké- rem egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által nagy megtakarítás érhető el.

Tisztelettel: **NAGY JOZSEF** kőfaragó mester, BRASSÓBAN.

Butorvásárlók saját érdekükben csele- kednek, ha egy látogatást tesznek \* \* \* \*

### FOGOLYÁN ENDRE

NAGY BUTORRAKTÁRÁBAN

### SEPSI-SZENTGYÖRGYÖN.

Állandó raktár mindennemű divatos butorokban.

Különlegességek háromszéki butorkészítményekben.

Nagy szőnyegraktár.

Saját karpitos műhely.

Jó hírnevű varrógépek.

### FÉRFI ÉS NŐI DIVATRAKTÁR.

9-25

### A CSIKSZEREDAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A HELYBELI TŐKÉK PÉNZINTÉZETE.

ALAPÍTATOTT 1883-BAN.

ALAPÍTATOTT 1883-BAN.

Betét állomány  
Értékpapír készlet  
Tartalékalap  
Alaptőke

egy millió korona.  
350 000 korona.  
85 000 korona.  
200.000 korona.

### Megtakarított tőkék biztos elhelyezése.

Kölcsönöket nyújt váltókra, hosszú lejáratú kötelezvényekre, tisztán 5—6%-os féléves kamatfizetés mellett is, alapkamat, mellékes kamat, kezelési- és egyéb költség felszámítása nélkül.

Betétblázásra adott kölcsönöknél a fél tetszése szerinti részletek- ben, vagy teljes egészében bármikor visszafizetheti a tőkét, anélkül, hogy e címen bármi néven nevezhető utánfizetésre volna köteles.

Más intézeteknél fennálló adósságokat a fél költsége és után- járása nélkül kifizet és konvertál.

Előlegeket nyújt: értékpapírokra, sorsjegyekre és egyéb biztosított értékekre.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Vásárol és elad értékpapírokat, sorsjegyeket.

Bevált idegen pénzeket.

Folyószámla hitelt nyújt.

Elvállal megbízásokat és pénzbeszedéseket a helybeli piacra

Hivatalos helyiségei: saját házában, mindennap délelőtt 8 órától nyitva vannak.

28-32

### Agrár Takarékpénztár r. t. csíkszeredai fiókintézete.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg fél évi tőketörlesztést és kamatot magában foglaló részletfizetések ellenében 10-től 65 évig terjedő időre 4 1/2% alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönöket konvertál. Minden kölcsönt a leggyorsabban folyósít.

Leszámitol hat hónapig terjedő váltókat legelőnyösebb kamat mellett. Takarékbetétet naptól-napig 4%-kal kamatoztat és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

### Uj persely-betét rendszer.

Előleg ad értékpapírokra és betárolt árukra. Folyószámla hitelt nyújt elfogadó biztosítékra. Foglalkozik a bank- és pénzváltó üzlet minden ágával, u. m.: vásárol és elad a legmegtartóssabb áron

értékpapírokat, sorsjegyeket, idegen pénzeket stb.

Elad sorsjegyeket csekély havi részletfizetésre (az első részlet lefizetése után a nyereség már a vétőt illeti.)

### Szelvény beváltás. Osztálysorsjegyek föelárúsító helye.

Utalványok és hitellevelek bel- és külföldre. 13-32

Elvállal tőzedei megbízásokat és átutalásokat bármely piacra. Az intézet képviseli az ország legrégebb és legnagyobb „Trieszti általános biztosító társa- ságát” és eszközül tűz-, üveg-, jég-, betűrés-, élet- és baleset biztosításokat.

# Hosszurovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15.

Iroda: Kapu-utca 15